

Tóth László sztahanovista traktoros újabb vállalatása a választási békeversenyben: május 1-ig teljesíti évi tervét

Megycénk főbb kiváló traktorosa elhatározta, hogy a választásig teljesíti évi tervét

Kis-é borongós tavaszi reggelre ébredt pénteken a fülöp-szállási határ. A Vörös Csillag még felszántatlan tábláin traktor berreg. A gép-re most kapaszkodik fel egy mosolygós, barnaarcú férfi: Tóth László, az ország legjobb traktorosa. Figyelő szemek lesik minden mozdulatát. A nevet már valamennyien ismerik. Naponta foglalkozik vele a sajtó, a rádió, sőt nem-

régen filmre is vették, amikor az órágrafikonos módszer alkalmazását mutatta be. Azok, akik most összejöttek — a megye kiváló traktorosai — annál is inkább lesik minden mozdulatát, mert Tóth elvtárs munkamódszerére kíváncsiak. A kiváló traktoros előzőleg ugyan elmondta elméletben, hogyan dolgozik, de a gyakorlati rész még jobban érdekli az embereket.

ben továbbra is első. Vállalás, hogy évi tervüket a választásokig teljesítik. Ezen a napon újabb hősített születik és újabb lelkes vállalatás hangzik Tóth László ajkáról: a május 1-re tett vállalatásnak május 1-ig eleget tesznek és december 31-ig 300 százalékra teljesítik évi tervüket.

— fogadja meg és még keményebben markolja a traktor kormánykereket, szeméi lelkes tüzből égnek, az arca bizakodón mosolygós. Tudja, hogy ezt a vállalatást is teljesíteni fogja akármilyen kemény harc árán is. Mert küzdelemben született meg az eddigi eredmény is. De a győzelem azoké, akik nyílt szívvel, kemény akarással az új mellé állnak, mint tette Tóth László is.

Csatlakozások

A jelenlévő kiváló traktorosok most, hogy látták az órágrafikonos traktormunka előnyeit, elhatározták, hogy ők is bevezetik.

Követtek Tóth László példáját és csatlakoztak a választási békeversenyhez.

Petres István a bajai gépállomásról, elhatározta, hogy vajtótársával, Csábi Jenővel, a hátralévő 140 normálholdat, amely az évi terv teljesítéséhez szükséges, az órágrafikonos módszer bevezetésével, a választásokig teljesíti. Hasonló vállalatást tett Juhász István, a madarasi gépállomás traktorosa, aki műszaknapjait eddig is állandóan 200 százalékkal teljesítette. Samu Mihály, a kunzentmiklósi gépállomás sztahanovista traktorosa szintén megfogadta, hogy G 35-ös traktorával, az órágrafikonos traktormunka bevezetésével, a választásokig teljesíti évi tervét. Ezen kívül még több traktoros tett hasonló vállalatást.

A jelenlévők azt is megfogadták, hogy hazamenve tovább szélesítik a választási békeversenyt, hogy ezzel is hozzájáruljanak a több termés eléréséhez, a terv teljesítéséhez.

most szántásra kerül: ehhez 19 percre van szükség. Azután kiszámították, hogy ez alatt az idő alatt mennyi terület szántanak fel, ez 0,31 holdra jött ki. Ennek alapján készítették el az órátemtervet délelőtt 10 órától számítva a következőképpen:

idő:	terület:
10 óra 19 perc	0,31 hold
10 óra 38 perc	0,62 hold
10 óra 57 perc	0,93 hold
11 óra 16 perc	1,24 hold

aratott, és a kétkedőket is meggyőzte.

A gyors munka megköveteli, hogy gondosan ápolják a gépet. Tóth László erre is kiemelt figyelmet fordít. Az egyes számú utasításban előírt karbantartást minden műszakváltáskor pontosan el kell végezni. A karbantartás idejét kollektív munkával lehet megrövidíteni. A gépet hárman ápolják: Tóth László, a segédvezető és a munkagépező. A kiváló traktoros munkamódszerének átadásánál másra is felhívja figyelmét traktorostársainak: a porlasztó terhelésre való beállításának, a levegőszűrő tisztántartásának fontosságára és egyéb kisebb, de nem kevésbé fontos dolgokra, amely mind hozzájárul a műszaki hibák elkerüléséhez. Az órágrafikon azért is előnyös, mert a gép fokozott és ugyanakkor gyorsabb karbantartására kötelezi a traktorost.

Új vállalatás születik

Tóth László és vajtótársa Karakó András, esütörtökig 740,7 normálhold teljesítményt ért el és az országos verseny-

Április 15-ig fejezzük be a gyapotvetést

A kecskeméti Törekvés tizes befejezte a gyapotvetést

A bő gyapottermés nagy mértékben az idejében és jó minőségben elvégzett vetéstől függ. Az idén a mostani időjárás kedvező a gyapotvetésre. Ezért a földművelésügyi minisztérium úgy intézkedett, hogy április 15-ig, vizes talajon legkésőbb 15-ig be kell fejezni a gyapotvetést. A kecskeméti Törekvés tizes 45 holdon egy és egynegyed nap alatt végezte el a vetést és ezzel teljesítette vetéstervét. A járások közül vontatottan megy a gyapotvetés a kecskeméti járásban, ahol az előirányzott 176 holdból eddig mindössze

csak 40 holdat vetettek el. Az elvetett terület 1 százalékát vetették el az egyénileg dolgozó parasztok.

A talajban jelenleg nagy mennyiségű nedvesség van: ezért helyes ha a vetés előtt, vagy után hengert járattunk. A henger után magtakaróval vagy tövisboronával munkáljuk el a vetést.

A gyapot nagy jövedelmezőséget és fontos nyersanyag az ország számára. Idejében történő gondos vetéssel biztosítjuk, hogy a fontos nyersanyagból az idén bő termést kapjunk.



A tavaszi munkák végzéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy a vetéseket meg kell védeni a növények kártevőitől. Ezért ahol a mezei pocok, ürge és a hősörög elszaporodott, április 15-ig ki kell azokat irtani. — Ahol sok az ürge, rendezzünk ürgeirtó napokat a vízrel szorítsuk ki a lyukból és pusztítsuk el a kártevő férgeket. A pocokokat pedig a lyukakba elhelyezett méreggel tegyük ártalmatlanná.

A tavaszi fialásból származó malacokat szoktassuk rá a pórkölt árpa fogyasztására. A pórkölt árpa fehérjében gazdag, könnyen emészthető takarmány, amelyet rendkívül jó étvágyalal fogyasztanak és igen jól hasznosítanak a fiatal malacok. Az árpa pórköltét tűz felett forgatható lyukacsos rostában, vagy fénydobban végezzük. Egyszerre csak 1-2 napi porciót pórköltünk, mert a malacok szívében fogyasztják a friss pórköltésű árpát.

Miért maradt le Drágszél a begyűjtésben

MEGYESZERTE közöseknek komoly eredményeket értek el a felszabadulási hét alkalmával a begyűjtés teljesítésében. Drágszélben azonban nem sokat emelkedtek a begyűjtési százalékok. A jegrosszabbul a tojásbegyűjtés halad. Eddig 28 százalékra teljesítette a község. A baromfi 77,7 százalékra, tejet 69,8 százalékra. A komoly lemaradások a tanácsvezetés kereshetők. Fodor János vb-titkár így vélekedik a beadás teljesítéséről: — Soha sem tudjuk teljesíteni a beadást, mert a hátralékok is elég. Az ilyen hozzáállás a begyűjtési tervek teljesítéséhez annyi, mint lemondani

az állam iránti kötelezettség teljesítéséről.

A FELSZABADULÁSI hét alkalmával nem egy községben élénk versenymozgalom alakult. Drágszélben ez is elmaradt. Kővágó Pál begyűjtési előadó azt állítja, hogy községükben élénk verseny folyik. Kiderül, hogy csupán 16 dolgozó paraszt áll versenyben egymással. Ez a szám és a faliútbla üres oldal azt mutatja, hogy a verseny nem eleven. Azok a dolgozó parasztok, akik versenyben vannak egymással, már teljesítették állam iránti kötelezettségüket. Bagó Ignác 82, szám alatti lakos Bagó Gergej 12 holdas tanácsstaggal áll párosversenyben, melynek az eredménye, hogy mindketten 100 százalékgig teljesítették első negyedévi beadási kötelezettségüket. Az ősszel alakult Haladás termelészövetkezeti csoport is példamutatóan teljesítette állam iránti kötelezettségét, 2356 darab tojást adott be az első negyedévre.

A LEMARADÁS a tervteljesítésben a kulákoknál adódik. Beros Ferenc elvtárs, a községi tanács elnöke, a kulákoktól nem követeli meg az állam iránti kötelezettség teljesítését. A község 14 kulákja több mint 25 ezer darab tojással és 3 mázsa baromfival tartozik a múlt évről. Kővágó Pál, a begyűjtési előadó ahelyett, hogy harcosan begyűjtés a kulákok hátralejtését, együtt sír velük.

A KÖZSEGI TANÁCS hogyan akarja teljesíteni beadási tervét, ha nem követeli meg a kulákoktól az állam iránti kötelezettség teljesítését. A begyűjtési terv teljesíthető, Drágszélben is. Csupán a tanácsvezetőnek kell jobban megszervezni munkájukat és kemény kézzel rászorítani a kulákokat a beadás teljesítésére.

Mi más a tervteljesítés előbbrevitele, ha nem a versenyelendület. Ezt a versenyelendületet, ami bontakozóban van a községben, szélesítsék ki még jobban. Nem engedhető meg, hogy hátralékkal lépjük át a negyedéveket. A második negyedévben teljesíteni kell a beadást, mert így mutathatja meg legjobban hazaszeretetét minden dolgozó.

Esti beszélgetés a hercegszántói Új Életben

A hercegszántói Új Élet szerkesztőjének udvarán kis locsók ülve folyik a beszélgetés. Az elszórt szavak nyugalmat, öröközést, magabiztosságot árulnak el. Körül van ide a hátér. Alig egy kilométer.

Estéknél az elvégzett munka után jóvőiről, sok szó esik. Az elmúlt év őszén alakultak. Mi tagadás, a meginduláskor voltak nehézségeik. Itamar legyűrték őket. A vetőmaghiány nem okozott sok gondot. Összeadták. A csatlakozó géppálmás harangját pedig saját erejükkel pótolták. Ugy mondják, ahogyan igaz. A gépállomás a 250 hold mélyszántásból mindössze 11 holdon végezte el a munkát. Nosza, nekifutottak, aminek a géppálmás nem tett eleget, azt saját erejükkel hozzák rendbe. El is végezték a mélyszántást időre. Könyveiket mutatják. Harvi 40-50 forint volt csak a csatlakozó géppálmás beszerzésére elköltött telefonbeszélgetések költsége.

Zdravko Stipanov szólal meg: — Nem azért alakult meg csoportunk, hogy a szavakat társuk és a sült galambot várjuk. Nemesek földünket hoztuk be a csoportba, de erőnket is. Ma végezték az egyik kukoricából a kalmazásával. Négyzetesen fogják vetni.

— Az agrotechnika módszereinek alkalmazása egy, a többtermes biztosításával. — veti közbe Orbán István.

Az évi kártyán a fennülő csillagokat toronyosuló felhők halványítják. A cigaretták fényű parazsa világítja az arcot. — Tajaink asszonyai — veti megjegyzését. Vrágy elnök — már alig várják, hogy ott dolgozhassanak sorainkban. Már megbeszéltek a növényápolás munkájára minden ren dezésre álló erőt megmozdítani fognak. — Meg akarjuk mutatni, hogy versenyállománknak nemcsak elhangzott szó, de becsületes kérdése.

A csoport tagjai ott is vannak hiánytalanul a munkában. El is vetették mindent időben. A tegnap iarguos kis tavaszi eső nyomán kizöldült már a vetés.

— Jó füffel még a serce-jésűket is lehet hallani, ahogyan a szarba szökkennek. Jövőjükről bizakodással beszélnek.

Rákosi elvtárs: — Jól jöttam — mondja Rókus István —, hogy a természettől nem könyörögnek, hanem el kell venni, ki kell harcolni azt, amire szükségünk van. Hát mi felkészültünk erre a harcra. Mi be akarjuk bizonyítani, hogy a békére újabb erőjét építjük itt a hátralszélben.

Gajdos István, az egyik munkacsoport vezetője is beleszólszik a beszélgetésbe. — Megértette közölünk mindenki, nem az egykori uradalomnak dolgozunk, hanem saját magunknak. Ki mint dolgozik, úgy veszi majd

Harc a percekért

Az első lépés, mielőtt a munkát megkezdtek volna, a terület felmérése volt. Mészalapotották, hogy megfelelő munkatempóval, az idő jó kihasználásával, mennyi idő alatt tesz meg a gép egy fordulat, 18-20 cm mélyszántás mellett. Ezen a táblán, amely a fordulók száma, teljesítmény:

fordulók száma:	teljesítmény:
1	0,31 hold
2	0,62 hold
3	0,93 hold
4	1,24 hold

Igy dolgozták ki az egész műszak pontos tervét. Fiz org alatt — a műszaki karbantartást figyelembevéve — 9 hold a teljesítmény, amely ebben az esetben, mivel közérkötött talajról van szó, ugyanannyi normálholdnak felel meg.

Mindenki feljegyezte magának az ütemtervet és valamennyien izgatottan várják az eredményt. Tóth László már fenn is ül gépen, a munkagépező felteszi a boronát és megkezdődik az első forduló. Petres István, a bajai gépállomás fiatal traktorosának még a szája is nyitva marad az izgalomtól. Ő is jó eredményt szokott elérni, 5-6 normálholdat is teljesít naponta, de egy műszak alatt 9 holdat teljesíteni... Na majd elvájik — mondja és szinte látszik az arcán a kétkedés. A fordulóban szinte lépésről, lépésre követi Tóth Lászlót, sőt mellette halad a többiekkel együtt egy darabig. Most egy pillanatra megállt a gép. Valamit igazít a munkagépező, de azután tovább megy a munka. Még néhány perc és vége a fordulónak. Mindenki lesi az óramutatót... 14 perc, még öt perc van hátra. Hízenkor szinte óráknak tetszenek a pillanatok. Vége a fordulónak. Az idő: 10 óra 18 perc. Tehát

már az első fordulónál egy percet nyert Tóth László.

Az izgalmat örömteli kiáltások váltják fel. Következik a második forduló. Tóth László manőverezik a sebességgel. A talaj olyan, hogy általában csak kettős sebességgel dolgozhat a traktor, de egye helyeken harmadik sebességgel is dolgozik. Ezzel is idő nyer. A barázda végen különösen gondosan ügyel, hogy a fordulás a legkisebb idővesztéssel történjen.

A második fordulónál ismét megtakarít egy percet.

A harmadiknál már 4 perc a megtakarítás az indulás óta.

Az órágrafikon megtanítja gazdálkodni az idővel a traktorost. Arra ösztönzi, hogy elemezze a munkáját valamennyi percét, szorgalmasan kutassa azokat a lehetőségeket, amelyekkel megrövidítheti egy-egy forduló idejét. Az órátemterv szerinti munka ellenőrzésre ösztönzi a traktorost.

Másfél órája folyik már a szántás. Tóth László már 12 percet takarított meg és másfél holdat felszántottak. Tehát az új, a tökéletesebb szovjet módszer ismét diadalt